

唐国强

小角色大产业

唐国强等专家齐聚东方影都,探讨群演产业链打造

□半岛记者 李晓
哲 通讯员 冯煜
桢

凭借《流浪地球》《疯狂的外星人》等贺岁大片拍摄取景地闻名的青岛东方影都再爆大动作。3月16日,“未来可期——东方影都群演产业链打造”研讨会在青岛西海岸新区召开。来自政府、行业、学界的专家齐聚一堂,以“群演公社”为案例,梳理影视行业的发展状况,共同探讨如何打造群演产业链,为影视行业共筑良性生态闭环献计献策。此外,“群演公社”全国海选青岛站同日举行。

专家聚焦群演生态

群众演员作为文艺作品的重要参与者之一,其生存现状和未来规划一直都是业界需要思考的问题。研讨会首次抛出“如何打造群演产业链”的议题,揭开了中国影视产业体系建立的崭新篇章。与会专家就群演产业链打造各抒

己见,一致认为:“群演公社”作为全国首个聚焦群众演员的项目,主动承担起社会责任,给予了群众演员实现自我价值的平台和机会。

研讨会结束后,中国广播电视影视联合会、青岛灵山湾影视局和山东卫视三方,签订了青岛东方影都“群演公社”战略合作方案。中国广播电视影视联合会演员委员会会长唐国强为青岛东方影都演员基地授牌。唐国强用“三个需要”,概括了“群演公社”项目为行业输送新鲜血液、储备新生力量的重要意义:“这既是基层演员们职业发展的需要,也是影视文化健康发展的需要,更是广大人民群众精神生活的需要。”

选手上演“人格分裂”

“群演公社”全国海选青岛站是全国海选的第一站,邀请到北京电影学院现代创意媒体学院表演系副教授苟海昕,北京电影学院现代创意媒体学院表演系党支部书记、表演艺术教研室主任邹雪婷及迈阿密国际电影节最佳男配角白玉等担当评委,由青岛影

视协会、电影剧组及企业代表所组成的专家团,也在现场为选手的表演把关助力。经过此前“全民试镜”活动的预热,此次青岛站海选的选手可谓有备而来,其中一位青岛当地大学生的表演更让人眼前一亮。他在现场为评委带来了万茜在《你好,疯子》里“人格分裂”的经典一幕。从狂喜到愤怒,从惊恐到绝望,每一种细微情绪都被他展现得淋漓尽致。之后的即兴表演环节,他与演员白玉进行逗趣互动,以“上课手机响了怎么办”为题,上演了一场精彩的师生之间的“机智斗嘴”,令在场人员捧腹不已。最终,该名选手凭借优异表现获得“群演公社”决赛直通卡。“作为非专业学生来说,他的表现确实让我们很惊讶也很惊艳,希望这张直通卡可以帮助他实现心中的演员梦。”演员白玉在现场说道。

海选进行过半时,唐国强惊喜现身,将整场海选活动推向高潮。唐国强还在现场为参赛选手加油打气,助燃群演演员梦,振奋人心。

目前,全国群演大赛青岛站海选首战告捷,接下来还将于3月23日和3月30日在广州、北京两大城市进行大规模线下海选。



青岛学生表演的“人格分裂”备受称赞。

科技帐篷青岛造

《流浪地球》中的帐篷是咱青岛人研发,外形科技感十足

青岛科技帐篷就出现在吴京父子观星的场景。

□半岛记者 肖玲玲

改编自中国科幻小说第一人刘慈欣同名小说的电影《流浪地球》,可以说是今年春节档最火的电影,被称之为“首部真正意义上的中国科幻大片”。这部电影和咱青岛有着千丝万缕的关系,影片中的科幻场景是在青岛东方影都搭建拍摄的,很多场景也是在青岛取景。值得一提的是,电影第一幕沙滩上,科技感十足的帐篷——太空堡垒,也是咱青岛人王吉刚研发的,他不光免费将帐篷借给剧组用,还跟拍了三天两夜。

因科技感帐篷被选中

在《流浪地球》的第一幕,刘培强(吴京饰)抱着儿子小刘启,和岳父韩老爷子(吴孟达饰)在沙滩上凝望星空,而在他们身边,就有一顶蓝色的帐篷,可能有人会问,一顶小小的帐篷,有什么值得关注的?其实不然,正所谓细微之处见真章,王吉刚告诉记者,这顶帐篷,也是经过层层选拔才“入围”的。2018年5月

份前后,“当时电影的剧务找到我的朋友,说是电影里有一个海边露营场景,需要一个帐篷,但找了很多,他们都不满意。”这时,他的朋友便将微信朋友圈里王吉刚分享的帐篷照片给剧务看了,紧接着,剧务就联系到王吉刚,问他可否将帐篷拿到剧组去看一看,“第二天我就过去了。”在东方影都,王吉刚将带去的3顶帐篷都搭了起来,这些帐篷,都是王吉刚自己研发制造的,“最终选定了这款‘太空堡垒’。”太空堡垒是这款帐篷的名字,“当时他们还说这名字和电影的主题很像。”当然,这款帐篷被选中并不是因为名字,而是其外表确实颇具科技感,“外形很大气,骨架严密,构造结实,非常有科技感的球形帐篷。”

见证吴京“抢吃”趣事

42岁的王吉刚在16岁的时候就进了帐篷行业,从制作到研发,后来自己出来创业,如今已经有了自己的工厂和品牌,“太空堡垒”就是其中之一。这个帐篷还真不便宜,1.58万元一顶。

虽然帐篷不一定进到镜头,王吉刚还是决定免费借给他们,而且他还担心他们不会搭建,跟拍了三天两夜,义务帮忙搭帐篷。第一天搭帐篷的时候,王吉刚就看到了吴京,“当时一个剧务人员手里拿着吃的,吴京直接就抢走了,就感觉大家相处得很好,完全没有距离感,很随和。”第二天,王吉刚正搭着帐篷,在沙滩上指导工作人员摆放睡袋、桌椅等道具时,有一个人搭在他肩膀上说了句“帐篷搭得不错”。而这个人,正是吴京,“我当时有点蒙。”王吉刚笑着说道。而到了最后一天,他在沙滩搭帐篷,吴京就一直在旁边转,此时王吉刚心里的忐忑、紧张、蒙圈就完全没有了,“也没想着非得跟他合个影还是怎么着了,就觉得没有那种距离感了。”



王吉刚

